

Linhartová Monika, *Ruská účast na florentském koncilu a odmítnutí církevní unie*

Diplomová práce, FFUK, Ústav světových dějin, 2007, s. 91 + přílohy

Autorka předložené diplomové práce si za své téma zvolila florentský koncil, především účast ruské delegace na sněmovním jednání ve Ferrare a Florencii a důsledky, které pro další vývoj ruské pravoslavné společnosti mělo uzavření církevní unie v roce 1439.

Vzhledem k takto koncipovanému obsahu rozdělila diplomantka svoji práci do tří hlavních kapitol. V první *Rozdělení křesťanské církve a první pokusy o unii* nastínila vývoj křesťanské církve směřující k rozkolu v roce 1054 a rané pokusy o její opětovné sjednocení až do basilejského koncilu. Ve druhé kapitole se zabývala samotným jednáním ferrarsko-florentského koncilu, důvody jeho svolání, diskutovanými problémy, uzavřením unie a jejími důsledky. Třetí, nejrozsáhlejší kapitola *Rusové a florentský koncil* představuje tématické jádro práce. Autorka se v ní snažila osvětlit situaci ruské pravoslavné církve v době konání florentského koncilu, vztah ruských knížat a církevní hierarchie k podepsané unii a zvláště pak její důsledky pro ruské prostředí, především osamostatnění moskevské církve, které navzdory tradičnímu pojetí klade až do poloviny 50.let 15.století.

Na základě studia pramenných edicí a rozsáhlé cizojazyčné literatury zvládla Monika Linhartová zpracování vybraného tématu po obsahové, stylistické i jazykové stránce na solidní úrovni. K přípravě diplomové práce přistupovala velmi svědomitě, danou problematiku se snažila detailně pochopit a z literatury i pramenů, pro jejichž vyhledávání využila mimo jiné i soukromých cest do ciziny (Rakouská národní knihovna ve Vídni), vytěžit co nejvíce. Za pochvalu stojí také poměrně rozsáhlý rozbor pramenů a literatury, pečlivě provedený poznámkový aparát s mnoha vysvětlujícími nebo biografickými poznámkami.

Předloženou diplomovou práci Moniky Linhartové považuji za zdařilou, doporučuji ji proto k obhajobě a navrhuji klasifikovat jako

Praha, 24.května 2007

Dana Picková

Doc. PhDr. Dana Picková, CSc.

vedoucí diplomové práce